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Изменения в налоговом законодательстве для субъектов малого предпринимательства

Актуальные вопросы администрирования 
специальных налоговых режимов
Патентная система налогообложения (глава 26.5 Налогового кодекса)
С 1 января 2015 года изменились сроки уплаты налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения.
В соответствии с пунктом 2 статьи 346.51 Кодекса в редакции, действовавшей до 1 января 2015 года, индивидуальный предприниматель, перешедший на патентную систему налогообложения, производил уплату налога по месту постановки на учет в налоговом органе:
1) если патент получен на срок до шести месяцев, - в размере полной суммы
налога в срок не позднее двадцати пяти календарных дней после начала действия
патента;
2) если патент получен на срок от шести месяцев до календарного года:
в размере одной трети суммы налога в срок не позднее двадцати пяти календарных дней после начала действия патента;
в размере двух третей суммы налога в срок не позднее тридцати календарных дней до дня окончания налогового периода.
С 1 января 2015 года, в связи с изменениями, внесенными в пункт 2 статьи 346.51 Кодекса Федеральным законом от 29.12.2014 N 477-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации", уплата налога производится в следующие сроки:
- если патент получен на срок до шести месяцев, - в размере полной суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента;
- если патент получен на срок от шести месяцев до календарного года: в размере одной трети суммы налога в срок не позднее девяноста календарных дней после начала действия патента;
в размере двух третей суммы налога в срок не позднее срока окончания действия патента.
В связи с этим, в карточках расчетов с бюджетом налогоплательщиков по налогу, уплачиваемому в связи с применением патентной системы налогообложения, по патентам на 2015 год, выданным до 1 января 2015 года, суммы налога по срокам уплаты, действовавшим до 1 января 2015 года, подлежат сторнированию, а начисление налога следует осуществить по срокам уплаты, действующим с 1 января 2015 года.
С 1 января 2015 года вступают в силу отдельные положения Федерального закона от 21.07.2014 № 244-ФЗ «О внесении изменений в статьи 346.43 и 346.45 части второй Налогового кодекса», наделяющие субъекты Российской Федерации новыми полномочиями.
Согласно данному Закону, субъекты Российской Федерации вправе с 1 января 2015 года устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода не только в зависимости от средней численности наемных работников; количества транспортных средств; количества обособленных объектов (площадей), но и от:
-
грузоподъемности транспортного средства, количества посадочных мест в
транспортном средстве;
-
от территории действия патентов, определенной в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 8 статьи 346.43 Налогового кодекса.
Кроме того, Законом 244-ФЗ отменен минимальный размер потенциально возможного годового дохода, который составлял 100 тыс. рублей. Максимально возможный размер остался на том же уровне - 1 миллион рублей.
С 1 января 2015 года список оснований (указанный в п. 4 ст. 346.45 Налогового кодекса) для отказа налоговым органом в выдаче индивидуальному предпринимателю патента будет дополнен основанием: незаполнение обязательных полей в заявлении на получение патента.
Упрощенная система налогообложения

С 1 января 2015 г. согласно Федерального Закона от 02.04.2014 № 52-ФЗ организации, применяющие УСН, перестанут освобождаться от уплаты налога на имущество организаций в отношении объектов, которые облагаются указанным налогом исходя из кадастровой стоимости (п. 2 ст. 346.11 НК РФ. Речь идет об объектах, указанных в п. 1 ст. 378.2 Налогового кодекса: административно-деловых и торговых центрах и помещениях в них, нежилых помещениях для размещения офисов, торговых объектов, объектов общепита и бытового обслуживания.
Начиная с представления отчетности за 2014 год должна применяться новая форма декларации по УСН, а также порядок ее заполнения, утвержденные Приказом ФНС России от 04.07.2014 N ММВ-7-3/352@.
За 2014 год организации должны представить налоговую декларацию и уплатить налог не позднее 31 марта 2015, индивидуальные предприниматели - не позднее 30 апреля 2015г.
Изменения в декларации:
1.
Отражение сумм авансовых платежей, подлежащих к уплате (к уменьшению) по установленным срокам.
2. В разделах декларации дается подробный алгоритм расчета авансовых платежей по налогу за отчетные периоды.
3. Предусмотрен порядок определения налога в декларации по УСН, представляемой за последний налоговый период при прекращении предпринимательской деятельности (утрате права на применение УСН) в течение календарного года (коды налоговых периодов 50, 95, 96).
4. Реализована возможность при определении подлежащей к уплате суммы минимального налога учесть авансовые платежи по налогу, уплаченные в отчетные периоды.
5.
Добавлен раздел 3, содержащий отчет о целевом использовании имущества (денежных средств), работ услуг, полученных в рамках благотворительной деятельности, целевых поступлений, целевого финансирования.
 Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности
Что касается единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности то здесь хотелось бы отметить следующее.
С 1 января 2015 года - освобождение от налога на имущество организаций при применении ЕНВД не будет распространяться на объекты, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. Другими словами, по объектам недвижимости, облагаемым исходя из кадастровой стоимости, организации - плательщики ЕНВД, должны исчислять налог на имущество (il 4 ст. 346.26 Налогового кодекса). Такие изменения были внесены в пункт 4 статьи 346.26 Налогового кодекса Федеральным законом от 02.04.2014 № 52-ФЗ.
При этом освобождение от уплаты налога на имущество распространяется только на имущество, налоговая база по которому определяется исходя из среднегодовой стоимости.
Начиная с отчетности за I квартал 2015 года должна применяться новая форма декларации по ЕНВД, а также Порядок ее заполнения и Формат представления в электронной форме, утвержденные Приказом ФНС России от 04.07.2014 № ММВ-7-3/353@ (п. 3 Приказа ФНС России от 04.07.2014 N ММВ-7-3/3 53 @).
В целом новая форма декларации близка к действующей: форма также включает в себя титульный лист и три раздела. Назначение разделов, их общая структура сохранены.
В то же время состав и представление показателей новой и действующей формы декларации имеют некоторые различия. В разделе I новой формы декларации не указывается КБК. В разделе II не указываются коды оказываемых услуг по ОКУН.
В разделе II налоговой декларации по ЕНВД теперь предусмотрена графа, предназначенная для корректировки налоговой базы с учетом фактического осуществления деятельности в месяце постановки на учет (снятия с учета).
То есть теперь новая форма налоговой декларации позволит отразить в ней расчет налога с учетом количества дней ведения деятельности в квартале, в котором вмененщик встал на учет или снялся с учета.
При расчете количества дней ведения деятельности в квартале, в котором вмененщик встал на учет или снялся с учета необходимо иметь ввиду следующее.
Снятие с учета плательщика ЕНВД происходит на основании заявления, представленного в налоговый орган в течение пяти дней со дня прекращения предпринимательской деятельности.
Однако, при закрытии предпринимателем одной из торговых точек, если другая торговая точка на территории города продолжает функционировать, предприниматель не снимается с учета как плательщик ЕНВД, поэтому норма п. 10 ст. 346.29 Налогового кодекса в данной ситуации применяться не должна.
Таким образом, при закрытии одной из торговых точек в середине квартала ЕНВД следует рассчитать за полный месяц, в котором произошло закрытие торговой точки.
В соответствии с Приказом Минэкономразвития РФ от 29.10.2014г. № 685 «Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2015 год» коэффициент -дефлятор К1 в 2015 году составит 1, 798.
О представлении налоговых деклараций по ЕСХН

Форма декларации по ЕСХН за 2014 год также изменилась. Новая форма утверждена Приказом ФНС России от 28.07.2014 N ММВ-7-3/384@. Срок представления декларации и срок уплаты налога не изменился (срок представления декларации и срок уплаты налога за 2014 год - не позднее 31 марта 2015г.).
О представлении деклараций по НДС\

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 и пунктом 5 статьи 174 Кодекса налоговая декларация по НДС должна представляться только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (далее - ТКС) через оператора электронного документооборота (далее - оператор ЭДО). На основании пункта 5 статьи 174 Кодекса (в редакции Федерального закона от 04.11.2014 № 347-ФЗ) если декларация по НДС представлена на бумажном носителе с 2015 года она не будет считаться представленной.
С 1 января 2015 г. для налогоплательщиков, которые должны представлять налоговую декларацию в электронной форме, будет введена новая обязанность -они должны будут обеспечить получение документов, которые им направляет налоговый орган в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (введен новый п. 5.1 ст. 23 НК
РФ).
Такими документами являются - требования о представлении документов или пояснений, уведомления о вызове в налоговый орган.
По новым правилам налогоплательщики будут обязаны в электронной форме отправить инспекции по телекоммуникационным каналам связи квитанцию о приеме указанных документов в течение шести рабочих дней со дня их отправки налоговым органом (в редакции Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ).
Все налогоплательщики, применяющие общий режим налогообложения, т.е. являющиеся плательщиками НДС, вне зависимости от среднесписочной численности работников обязаны обеспечить с 01.01.2015 получение в электронной форме от налоговых органов документов, которые направляются в ходе налогового администрирования.
Для получения от налогового органа документов в электронном виде налогоплательщику достаточно заключить соответствующий договор с оператором электронного документооборота и иметь доступ в Интернет.
Именно оператор электронного документооборота гарантирует доставку налогоплательщику документа, направленного налоговым органом.
С 2015 года налоговые органы будут иметь право принимать решения о приостановлении операций по счетам налогоплательщика в банке в случае если им не исполнена обязанность по передаче квитанции о приеме документов от налогового органа (пп. 2 п. 3 ст. 76 НК РФ).
Вторым существенным изменением налогового законодательства в 2015 году является введение, так называемого расширенного декларирования по НДС.
Приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@ утверждена форма налоговой декларации по НДС, порядок ее заполнения и формат представления в электронной форме. В новой форме налоговой декларации по НДС предусмотрены разделы, содержащие сведения из книг покупок, книг продаж, журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур.
Лица, не являющиеся налогоплательщиками НДС или налоговыми агентами по НДС, но осуществляющие посредническую деятельность, должны на основании пункта 5.2 статьи 174 Кодекса представлять в налоговый орган в отношении указанной деятельности журнал учета полученных и выставленных счетов-фактур по ТКС через оператора ЭДО.
Для налогоплательщиков, которые на законных основаниях хотели бы избежать электронного декларирования по НДС, есть такая возможность - они могут либо получить освобождение от исполнения обязанностей по уплате НДС на основании статьи 145 НК РФ, либо перейти на специальные налоговые режимы.
Если налогоплательщик, применяющий специальные налоговые режимы, является налоговым агентом по НДС, но не ведет предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров или на основе договоров транспортной экспедиции, а также при выполнении функций застройщика, не выставляет счета-фактуры с НДС, то в 2015 году он вправе представлять налоговую декларацию по НДС в бумажном виде.
Об уплате госпошлины за регистрационные действия

В связи с изменениями в бюджетной классификации на 2015 год с 01.01.2015г. изменились реквизиты для уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (создание, закрытие, внесение изменений в учредительные документы) при обращении заявителей в Многофункциональные центры для получения государственных услуг, предоставляемых Федеральной налоговой службой.
Новые реквизиты при обращении в Многофункциональный центр, расположенный по адресу: г.Чусовой, ул. Чайковского, 18:
Наименование получателя платежа: УФК по Пермскому краю
(Межрайонная ИФНС России №14 по Пермскому краю)
ИНН/КПП получателя платежа: 5921010403/592101001
Номер счета получателя: 40101810700000010003
БИК: 045773001
ОКТМО: 57658101
Наименование банка получателя: Отделение Пермь
Код бюджетной классификации (КБК): 18210807010018000110
Об изменении кодов бюджетной классификации по земельному налогу

Начиная с 01.01.2015г. уплата платежей по земельному налогу организациями и индивидуальными предпринимателями должна производиться на новые коды бюджетной классификации:
18210606033101000110 - земельный налог с организаций, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет сельских поселений (за земли, расположенные в сельских поселениях г. Чусового, г. Гремячинска, г. Горнозаводска)
18210606033131000110 -земельный налог с организаций, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет городских поселений (за земли, расположенные в г. Чусовом, г.Гремячинске, г.Горнозаводске)
 18210606032041000110 - земельный налог с организаций, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет городских округов (за земли, расположенные в городском округе г. Губаха)
18210606043101000110 - земельный налог с физических лиц, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет сельских поселений (за земли, расположенные в сельских поселениях г. Чусового, г. Гремячинска, г. Горнозаводска) 
18210606043131000110 - земельный налог с физических лиц, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет городских поселений (за земли, расположенные в г.Чусовом, г.Гремячинске, г. Горнозаводске)
18210606042041000110 - земельный налог с физических лиц, взимаемый по ставке 0,3 процента и 1,5 процента, зачисляемый в бюджет городских округов (за земли, расположенные в городском округе г. Губаха)
С 1 января 2015 года индивидуальные предприниматели будут платить земельный налог на основании налоговых уведомлений и освобождаются от уплаты авансовых платежей.
В связи с принятием Федерального закона от 04.11.2014 г. № 347-ФЗ «О
внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской
Федерации»     с     01.01.2015г.     отменяется     обязанность
индивидуальных
предпринимателей самостоятельно исчислять земельный налог и авансовые платежи по налогу, в отношении земельных участков, используемых ими в предпринимательской деятельности (т.е. уплачивать авансовые платежи по налогу в 2015 году и представлять налоговую декларацию за 2015 год не нужно).
Об изменении правил заполнения платежных документов, на уплату налоговых платежей

С 01.01.2015 г. вступил в силу Приказ Минфина РФ от 30 октября 2014г. N 126н «О внесении изменений в приложения п 1, 2, 3 и 4 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013г. № 107н "Об утверждении правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации".
В соответствии с Приказом 110 поле платежного документа отменяется (указывается значение 0). Вид платежа определяется по 14, 15 символам КБК: 10 - налог, 21 - пени, 22 - процент, 30 - штраф.
Какие изменения в налоговом законодательстве ждут налогоплателыциков-физических лиц в 2015 году

В 2015 году вступили в силу ряд изменений в налоговом законодательстве для физических лиц. Так, в соответствии с Федеральными законами от 02.12.2013 № 334-ФЗ, от 02.04.2014 № 52-ФЗ, от 04.11.2014 № 347-ФЗ платить имущественные налоги теперь будут 1 октября - срок единый для всей территории Российской Федерации. Это нововведение особенно актуально для тех, у кого имущество зарегистрировано в нескольких регионах, и соответственно сроки уплаты налогов на это имущество различались. Первые налоговые уведомления с новым сроком уплаты налогоплательщики получат в 2015 году.
Кроме того, со следующего года граждане обязаны (Федеральный закон от 02.04.2014 № 52-ФЗ) сообщать налоговым органам об имуществе, если они не получали налоговые уведомления и соответственно не уплачивали налоги. Это касается только тех граждан, которые никогда не получали налоговые уведомления. Если в какой-то период получал уведомление, а потом не стал его получать, то представлять уведомление не нужно. Также не нужно представлять уведомление если гражданин не получал налоговое уведомление, потому что были льготы.
Проинформировать инспекцию нужно только один раз до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Если такие сведения будут представлены в течение 2015-2016 гг., налоговые органы не будут начислять налог за три предыдущих налоговых периода.
С 1 января 2015 года вступает в силу Федеральный закон от 04.10.2014 № 284-ФЗ. Документ дополняет Налоговый кодекс Российской Федерации главой 32 «Налог на имущество физических лиц» и отменяет действие старого закона 1991 года «О налогах на имущество физических лиц». Налоговую базу будут рассчитывать исходя из инвентаризационной либо кадастровой стоимости объекта. При этом предусмотрены вычеты (уменьшение налоговой базы): 20 кв. метров по квартире, 10 кв. метров для комнат, частных жилых домов - 50 кв. метров, на единый недвижимый комплекс - один миллион рублей.
Действующий перечень льгот по налогу сохранен, но использовать льготу можно только при уплате налога за один объект каждого вида по выбору налогоплательщика. То есть если налогоплательщик-льготник имеет три квартиры и дачу, то он имеет право на льготу при уплате налога за дачу, а также только одну из своих квартир. Стоит отметить, что льготы не применяются к торгово-офисной недвижимости и недвижимости, кадастровая стоимость которой превышает 300 млн. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 24.11.2014 № 366-ФЗ с 9 до 13 % увеличивается налоговая ставка по НДФЛ в отношении доходов физлиц, полученных в виде дивидендов с 1 января 2015 года. В связи с этим, доходы от долевого участия в организации определяются отдельно от иных доходов, и применить по ним налоговые вычеты по НДФЛ нельзя.
С 1 января 2015 года устанавливаются новые правила уплаты фиксированных авансовых платежей по НДФЛ для иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в безвизовом режиме и работающих по патенту. Согласно Федеральному закону от 24.11.2014 № 368-ФЗ указанные платежи уплачиваются за период действия патента в размере 1 200 рублей в месяц. Платежи индексируются на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, и коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законом субъекта РФ.
Налоговые льготы для субъектов малого предпринимательства Налог на добавленную стоимость
Организации и индивидуальные предприниматели имеют право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога, если за три предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) этих организаций или индивидуальных предпринимателей без учета налога не превысила в совокупности два миллиона рублей (ст. 145 НК РФ). Данное положение не распространяются на организации и индивидуальных предпринимателей, реализующих подакцизные товары в течение трех предшествующих последовательных календарных месяцев.
УСН, патентная система
Начиная с 1 января 2015 года, в России начинает действовать Федеральный закон, принятый 29 декабря 2014 N 477-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса РФ». Он предусматривает так называемые налоговые каникулы для ИП в 2015 году.
Принятым законом предусмотрено, что любой субъект РФ в период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2020 года вправе издать закон, устанавливающий нулевую налоговую ставку для впервые зарегистрировавшихся ИП, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах. Нулевая ставка может устанавливаться только в отношении упрощенной и патентной систем налогообложения.
Согласно поправкам, индивидуальные предприниматели смогут получить налоговые льготы на 2 года. Правда, документ содержит целый ряд ограничений. Так, он не касается уже работающих ИП.
Доля деятельности начинающих индивидуальных предпринимателей в научной, производственной или социальной сфере должна быть не менее 70%.
Поправки определяют общие правила предоставления налоговых каникул. А вот конкретные условия будут устанавливать региональные власти.
Воспользоваться налоговыми льготами, согласно поправкам, предприниматели смогут можно только один раз - до 2020 года.
Кроме того, всем субъектам РФ предоставляется право выбирать конкретные виды предпринимательства, для которых будет устанавливаться льготная налоговая ставка, а также ограничения на использование данной льготы. Они могут касаться максимума получаемых доходов, количества нанятых работников и других моментов, причем нарушение установленных показателей может привести к отмене налоговой льготы и обязанности выплатить в бюджет все налоги в соответствии с УСН или ПСН, .также обратим внимание, что в рамках закона вновь зарегистрированные организации применять нулевую ставку не смогут. «Налоговые каникулы» предусмотрены только для ИП.
Обратим внимание, что «впервые зарегистрировавшимися» предпринимателями, которые смогут претендовать на льготы, будут считаться те физические лица, зарегистрируются в качестве ИП уже после того, как в их регионе будет принят закон о «налоговых каникулах». На уже зарегистрированных ИП и на тех, кто зарегистрируется до принятия соответствующего закона субъекта РФ, «налоговые каникулы» распространяться не будут.
Также заметим, что применять нулевую ставку не смогут и те, кто уже прекращал деятельность в качестве ИП, но в следующем году зарегистрируется вновь (поскольку в законе прямо сказано, что речь именно о впервые зарегистрировавшихся).
В дополнение к изложенному предлагаем обратить внимание на следующее:
· субъекты РФ вправе, но не обязаны, вводить «налоговые каникулы», для ИП;
· «налоговые каникулы» не предусматривают освобождения впервые зарегистрировавшихся ИП от уплаты  страховых взносов во внебюджетные фонды сейчас максимальный размер доходов при УСН составляет 60 млн. рублей (без учета коэффициента-дефлятора) (п. 4 ст. 346.13 НК РФ). В рамках ограничений на применение «налоговых каникул» региональные власти смогут ограничить максимальный доход ИП на «упрощенке». Но уменьшать указанную выше сумму они смогут не более чем в 10 раз.

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ Пермский край

Одной из мер поддержки развития промышленности в Пермском крае является система налоговых льгот.
Пермский край является единственным регионом России, в котором ставка налога на прибыль для всех групп предприятий составляет 15,5%, что на 4,5% ниже, чем в абсолютном большинстве регионов страны. Такая ставка установлена для следующих категорий налогоплательщиков:
-организаций, среднесписочная численность работников которых за налоговый отчетный период, составляет более 10 человек
-организаций, доход которых по итогам налогового отчетного периода превышает 100 тысяч рублей
-банков 
-страховщиков
-негосударственных пенсионных фондов
-инвестиционных фондов
-профессиональных участников рынков ценных бумаг
-ломбардов
-организаций и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством подакцизных товаров, а также добычей и реализацией полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых
-бюджетных учреждений.
Другой налоговой льготой, предоставляемой на территории края, являются сниженные ставки по налогу на имущество. 
При налогообложении приобретенных и вновь введенных в действие основных средств - ставка в течение первого года с момента ввода в эксплуатацию составляет 0,6%, второго и третьего года - 1,1%.
Льготные ставки предоставляются для предприятий, осуществляющих свою деятельность в области:
•   - сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства 

-рыболовства
-добычи полезных ископаемых
-обрабатывающих производств 

-производства и распределения электроэнергии, газа и воды
-строительства
-транспорта и связи.
Система налогообложения в Пермском крае освобождает от уплаты данного вида налога ряд организаций. В их числе:
• -нефтегазодобывающие организации - в отношении законсервированных буровых скважин на месторождениях без лицензий на право пользования недрами при условии направления суммы льготы по налогу на развитие производства с целью увеличения добычи нефти в Пермской области; 
- организации - в отношении имущества, являющегося запасами, созданными в соответствии с решениями органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов муниципальных образований; 
-жилищные, жилищно-строительные, дачно-строительные и гаражные кооперативы, садоводческие товарищества, ТСЖ
 -организации - в отношении имущества, используемого для научно- исследовательских, конструкторских и опытно-экспериментальных работ; -аварийно-спасательные службы;
-организации - в отношении имущества, используемого для охраны природы;
-потребительские кооперативы в сфере жилищного строительства в отношении объектов жилищного фонда пайщиков
-занимающиеся производством, хранением и переработкой сельскохозяйственной продукции и выращивание рыбы; 

-организации, оказывающие услуги по финансовой аренде (лизингу), аренде воздушных транспортных средств и оборудования, - в отношении авиационной техники, являющейся предметом договора лизинга или аренды, а также организации - собственники воздушных судов с реактивными двигателями - в отношении этих судов.

